Методичні рекомендації до практичного заняття: Управління товарооборотом торговельного підприємства (3ч.)
Задача 1.
Визначити показники господарської діяльності підприємства ресторанного господарства:  
1) розрахувати показники, що відсутні в таблиці 1; 
2) визначити структуру валового товарообороту за видами продажу; 
3) проаналізувати одержані дані. 
 
Таблиця 1 – Вихідні дані для розрахунку, тис. грн 
	Показники 
	План
	Факт

	Загальний валовий товарооборот  (ВТО)
	?
	?

	у т.ч. а) роздрібний (ТОроз)
	640
	?

	б) оптовий (ТОопт)
	?
	150

	Реалізація продукції власного виробництва, всього (Р влв)
	?
	?

	у т.ч. : а) роздрібний продаж (Проз)
	?
	370

	б) оптовий продаж іншим підприємствам ресторанного господарства (Попт інш)
	30
	40

	в) оптовий продаж підприємствам роздрібної торгівлі (Попт рт)
	80
	?

	Роздрібний продаж покупних товарів (Проз пт)
	290
	310


Розв’язання:
1. Оптовий товарооборот за планом складатиме суму продажу продукції власного виробництва іншим підприємствам ресторанного господарства та продаж підприємствам роздрібної торгівлі: 
ТОоптпл = Попт інш + Попт рт = тис.грн
2. Загальний валовий товарооборот складе: 
ВТО пл = ТОрозпл + ТОоптпл = тис.грн.
3. Роздрібний продаж продукції власного виробництва: 
Проз пл = ТОроз – Проз пт = тис.грн
4. Реалізація продукції власного виробництва всього складе: 
Рвлвпл = Проз + Попт інш + Попт рт = тис.грн
5. Фактичний продаж підприємствам роздрібної торгівлі: 
Попт рт ф = ТОоптф – Попт іншф = тис.грн
6. Весь товарооборот з продукції власного виробництва: 
РП влв ф = Проз + Попт інш + Попт рт = тис.грн.
7. Загальний роздрібний товарооборот:  
ТОрозф = Прозф + Проз птф =  тис.грн
8. Валовий товарооборот:  
ВТОф = ТОрозф + ТОоптф = тис.грн

Для визначення структури валового товарообороту за видами продажу складемо таблицю 2. 

Таблиця 2 – Аналіз структури валового товарообороту 
	Показники
	План
	Факт

	
	тис. грн
	структура, %
	тис. грн
	структура, %

	Загальний валовий товарооборот 
	
	100
	
	100

	у тому числі:  
а) роздрібний 
	640
	
	
	

	б) оптовий 
	
	
	150
	

	Реалізація продукції власного виробництва всього 
	
	
	
	

	у тому числі:  
а) роздрібний продаж 
	
	
	370
	

	б) продаж іншим підприємствам  ресторанного господарства 
	30
	
	40
	

	в) продаж підприємствам роздрібної торгівлі  
	80
	
	
	

	Роздрібний продаж покупних товарів 
	290
	
	310
	


 
Задача 2.
1. Визначити товарооборот, що очікується магазином у поточному році.  
Розрахунки виконати двома методами: 
– виходячи з плану товарообороту 4 кварталу поточного року;
– на основі балансового зв’язку показників товарообороту. 
Товарні залишки на початок 4 кварталу поточного року – (Зп)228 тис. грн; Товарні залишки , що очікуються на кінець поточного року – (Зк)275 тис. грн; Надходження товарів, що очікуються в 4 кварталі – (Над)2074 тис. грн; 
[bookmark: _GoBack]Інше вибуття товарів, що пов’язане з втратою їхньої якості – (ІВ)12 тис. грн. 
2. Проаналізувати виконання плану товарообороту магазину в поточному році. Зробити висновки. 

Таблиця 1 – Вихідні дані для розрахунків, тис. грн 
	Квартал 
	Поточний рік 

	
	план 
	фактично 

	Перший 
	1835 
	1890

	Другий 
	1727 
	1763,9 

	Третій 
	1895 
	1904,5 

	Четвертий 
	1958 
	? 

	Усього за рік 
	?
	? 


 
Розв’язання:
Розрахунок товарообороту, що очікується в 4 кварталі. 
1–й метод: товарооборот, що очікується, дорівнює його плановому розміру, тобто 1958 тис. грн, а виконання плану в 4 кварталі становитиме 100% (1958 : 1958 × 100); 
2–й метод: формула балансового зв’язку показників товарообороту має вигляд: Зп + Над = Р + Зк + ІВ, тоді 
Р в 4 кварталі = Зп + Над - Зк - ІВ = 
Маючи на увазі, що протягом 9 місяців план постійно виконувався більш, ніж на 100,0%, доцільно прийняти товарооборот, що очікується в 4 кварталі, в розмірі ____тис. грн.  
Для виконання пункту 2 завдання складемо аналітичну табл. 2. 


Таблиця 2 – Аналіз виконання 	плану товарообороту 
універмагом у поточному році, тис. грн 
	Квартал 
	Поточний рік 
	Виконання плану, % 
	Відхилення від плану  +;- 

	
	план 
	фактично 
	
	

	Перший 
	1835 
	1890 
	
	

	Другий 
	1727 
	1763,9 
	
	

	Третій 
	1895 
	1904,5 
	
	

	Четвертий 
	1958 
	2015 
	
	

	Усього за рік 
	
	
	
	



Висновки: з аналізу свідчать, що план товарообороту виконано універмагом на ___% та понад планового завдання реалізовано товарів на ___ тис. грн. План товарообороту було виконано в усіх періодах, що розглядаються. Але ступінь виконання не однакова. Найнижчий рівень – у третьому кварталі, а саме ___%; найвищий – у першому, він дорівнює ___%.  

